

Fitch podniósł rating Gliwic do poziomu „BBB+”; Perspektywa ratingu jest stabilna

Fitch Ratings, Londyn/Warszawa, - 7 lutego 2012r.: Fitch Ratings podniósł dziś długoterminowy rating międzynarodowy Gliwic w walucie krajowej i zagranicznej z „BBB” do „BBB+” oraz krajowy rating długoterminowy z „A(pol)” do „A+(pol)”. Perspektywa ratingów jest stabilna.

Podniesienie ratingów odzwierciedla dobre wyniki budżetowe Miasta na poziomie operacyjnym, bardzo dobre zarządzanie strategiczne i finansowe, które w połączeniu ze znacznymi dochodami majątkowymi i dobrą płynnością, zapewniają Gliwicom wysoką zdolność do samo-finansowania inwestycji. Ratingi biorą również pod uwagę presję na wydatki majątkowe i spodziewany wzrost zadłużenia bezpośredniego. Stabilna perspektywa ratingów odzwierciedla oczekiwania Fitch, że w średnim okresie wyniki operacyjne Gliwic pozostaną dobre, a wskaźniki obsługi zadłużenia będą bezpieczne, pomimo prognozowanego wzrostu długu.

Ratingi Gliwic mogą zostać podniesione, jeżeli nadwyżka operacyjna ustabilizuje się na poziomie co najmniej 15% dochodów operacyjnych. Natomiast, obniżenie ratingów może nastąpić, gdy wskaźnik spłaty długu liczony jako zadłużenie do nadwyżki bieżącej przekroczy 8 lat.

Zdaniem Fitch, w latach 2012-2014 nadwyżka operacyjna Gliwic będzie wynosić średnio ok. 90 mln zł (tj. ponad 11% dochodów operacyjnych), jeżeli Władze Miasta będą kontynuowały dotychczasową politykę budżetową w zakresie racjonalizacji wydatków bieżących. Nadwyżka operacyjna na takim poziomie powinna być wystarczająca do obsługi zadłużenia Miasta, pomimo jego planowanego wzrostu. Fitch spodziewa się również, że dobrze rozwinięta gospodarka lokalna przyczyni się do dalszego wzrostu dochodów podatkowych Miasta.

Fitch szacuje, że w latach 2012-2014 wydatki majątkowe Gliwic mogą wynieść łącznie ok. 1,1 mld zł, tj. średnio 35% wydatków budżetowych rocznie. Zdolność Gliwic do finansowania wydatków majątkowych jest jednak wysoka, ponieważ ok. 65% wydatków majątkowych może zostać sfinansowanych z dotacji z budżetu państwa oraz UE i z nadwyżki operacyjnej. Pozwoli to Miastu na ograniczenie zapotrzebowania na finansowanie długiem. Ponadto, Gliwice mają pewną elastyczność w zakresie wydatków majątkowych, gdyż w przypadku trudnej sytuacji finansowej mogą odłożyć w czasie realizację niektórych projektów.

Fitch przewiduje, że zadłużenie Gliwic wzrośnie z 114,5 mln zł na koniec 2011r. (ok. 16% dochodów bieżących) do ok. 320 mln zł w 2014r. Jednak pozostanie ono umiarkowane; ok. 40% dochodów bieżących. Fitch spodziewa się także, że w okresie 2012-2014 wskaźnik spłaty długu nie przekroczy 5 lat i będzie znacznie poniżej średniej zapadalności długu, która wyniesie ok. 10 lat.

Gliwice (196.000 mieszkańców) są czwartym największym miastem w województwie śląskim. Są one korzystnie położone w aglomeracji tworzonej przez 17 miast (3 miliony mieszkańców).

Kontakt:

Analitik wiodący

Maurycy Michalski

Associate Director
+48 22 338 6701
Fitch Polska S.A.
Ul. Królewska 16
00-103, Warszawa

Drugi analityk
Elżbieta Kamińska
Senior Director
+48 22 338 6284

Przewodniczący komitetu ratingowego
Raffaele Carnevale
Senior Director
+39 02 87 90 87 203

Kontakt z mediami:
Peter Fitzpatrick, Londyn, Tel: + 44 20 3530 1103,
Email: peter.fitzpatrick@fitchratings.com
Małgorzata Socharska, Warszawa, Tel: +48 22 338 62 81,
Email: malgorzata.socharska@fitchratings.com

Dodatkowe informacje dostępne na: www.fitchratings.com.

Powyższe ratingi zostały nadane na zlecenie emitenta, i w związku z tym Fitch otrzymał wynagrodzenie za ich nadanie.

Zastosowane metodyki: "Tax-Supported Rating Criteria", z dnia 15 sierpnia 2011, "International Local and Regional Governments Rating Criteria outside United States", z dnia 19 kwietnia 2011 są dostępne na: www.fitchratings.com.

Inne raporty: Otoczenie prawne samorządów w Polsce (październik 2010)

WSZYSTKIE RATINGI FITCH PODLEGAJĄ PEWNYM OGRANICZENIOM ORAZ WYŁĄCZENIOM ODPOWIEDZIALNOŚCI. PROSIMY O ZAPOZNANIE SIĘ Z TYMI OGRANICZENIAMI I WYŁĄCZENIAMI ODPOWIEDZIALNOŚCI NA STRONIE FITCH: [HTTP://FITCHRATINGS.COM/UNDERSTANDINGCREDITRATINGS](http://FITCHRATINGS.COM/UNDERSTANDINGCREDITRATINGS). PONADTO, NA STRONIE AGENCJI „WWW.FITCHRATINGS.COM” ZNAJDUJĄ SIĘ PUBLICZNIE DOSTĘPNE DEFINICJE RATINGÓW ORAZ ZASADY ICH STOSOWANIA. OPUBLIKOWANE TAM RATINGI, KRYTERIA ORAZ METODYKI SĄ W KAŻDEJ CHWILI DOSTĘPNE. NA STRONIE AGENCJI W SEKCJI „CODE OF CONDUCT” ZNAJDUJĄ SIĘ DOKUMENTY: CODE OF CONDUCT, CONFIDENTIALITY, CONFLICTS OF INTEREST, AFFILIATE FIREWALL, COMPLIANCE, A TAKŻE INNE ODPOWIEDNIE DOKUMENTY DOTYCZĄCE POLITYK I PROCEDUR STOSOWANYCH PRZEZ FITCH.